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7 êëàññ

1. Íà îñòðîâå ðûöàðåé è ëæåöîâ ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó, à ëæå-
öû âñåãäà ëãóò. Â øêîëå íà ýòîì îñòðîâå ó÷àòñÿ êàê ðûöàðè, òàê è
ëæåöû � â îäíîì êëàññå. Îäíàæäû ó÷èòåëü ñïðîñèë ó ÷åòûðåõ äåòåé:
Àíó, Áàíó, Âàíó è Äàíó, êòî èç íèõ ñäåëàë äîìàøíåå çàäàíèå. Îíè
îòâåòèëè:

• Àíó: Äîìàøíåå çàäàíèå ñäåëàëè Áàíó, Âàíó è Äàíó.

• Áàíó: Äîìàøíåå çàäàíèå íå ñäåëàëè Àíó, Âàíó è Äàíó.

• Âàíó: Íå âåðüòå èì, ãîñïîäèí ó÷èòåëü! Àíó è Áàíó � ëæåöû!

• Äàíó: Íåò, ãîñïîäèí ó÷èòåëü, Àíó, Áàíó è Âàíó � ðûöàðè!

Ñêîëüêî ðûöàðåé ñðåäè ýòèõ äåòåé?

Îòâåò: 1

Ðåøåíèå: Åñëè Âàíó � ðûöàðü, òî âñå îñòàëüíûå � ëæåöû.

Ïóñòü Âàíó � ëæåö. Òîãäà Äàíó � òîæå ëæåö (ïîñîêëüêó ãîâîðèò,
÷òî Âàíó � ðûöàðü). À èç Àíó è Áàíó ïî êðàéíåé ìåðå îäèí äîëæåí
áûòü ðûöàðåì. Îáà îíè ðûöàðÿìè áûòü íå ìîãóò, ò.ê. ïðîòèâîðå÷àò
äðóã äðóãó. Â ëþáîì ñëó÷àå òîëüêî îäèí èç äåòåé ÿâëÿåòñÿ ðûöàðåì.

2. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå |2015m5−2014n4|, ïðè óñëî-
âèè, ÷òî m, n � íàòóðàëüíûå ÷èñëà.

Îòâåò: 0.

Ðåøåíèå: Íàéäåì N = 2014x · 2015y òàêîå, ÷òî m5 = 2014x−1 · 2015y
è n4 = 2014x · 2015y−1. Äëÿ ýòîãî x è y − 1 äîëæíû áûòü êðàòíû 4, à
x − 1 è y � 5. Ïîäõîäÿò, íàïðèìåð, x = 16 è y = 5. Òîãäà, åñëè âçÿòü
m = 20143 · 2015 è n = 20144 · 2015, ïîëó÷èì |2015m5 − 2014n4| = 0.

3. Ôåðìåðû Èâàíîâ, Ïåòðîâ, Ñèäîðîâ, Âàñèëüåâ è Åðìîëàåâ âëà-
äåþò ó÷àñòêàìè ïðÿìîóãîëüíîé ôîðìû, ïëîùàäü êîòîðûõ óêàçà-
íà íà ÷åðòåæå (ñì. ðèñ.). Íàéäèòå ïëîùàäü îáùåãî ïàñòáèùà.



Îòâåò: 17,5.

Ðåøåíèå: Ïîëå Âàñèëüåâà â 2 ðàçà áîëüøå, ÷åì ó Ñèäîðîâà, ñëåäîâà-
òåëüíî, åãî øèðèíà â 2 ðàçà áîëüøå. èç ýòîãî âûòåêàåò, ÷òî ïëîùàäü
ëåñà ðàâíà 15 ãà. Àíàëîãè÷íî, ïëîùàäü ïîëÿ Èâàíîâà îòíîñèòñÿ ê
ïëîùàäè ëåñà êàê 24 : 15, ñëåäîâàòåëüíî, òàê æå îòíîñèòñÿ ïëîùàäü
Ïåòðîâà ê îáùåìó ïàñòáèùó. ïîëó÷àåì óðàâíåíèå 24 : 15 = 28 : x,
îòêóäà x = 17, 5.

4. Óõîäÿ íà ðàáîòó ìàìà ïîðó÷èëà Ìèøå, Ïåòå è Âàñå: à) ïîäìåñòè ïîë â
ïðèõîæåé; á) ïîìûòü ïîñóäó; â) êóïèòü õëåáà; ã) çàïëàòèòü çà ýëåêòðè-
÷åñòâî; ä) âûíåñòè ìóñîð; å) ïðîïûëåñîñèòü êîâåð â ãîñòèíîé. Ñêîëü-
êèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè îíè ìîãóò ðàñïðåäåëèòü çàäàíèÿ, òàê,
÷òîáû êàæäîå çàäàíèå äåëàë êòî-òî îäèí èç ðåáÿò è ïðè óñëîâèè, ÷òî-
áû êàæäûé ÷òî-íèáóäü äåëàë?

Îòâåò: 540.

Ðåøåíèå: Âñåãî ñóùåñòâóåò 36 = 729 ñïîñîáîâ ðàñïðåäåëèòü çàäàíèÿ.
Íî ïðè ýòîì â 26 = 64 ñïîñîáàõ âñå ðàáîòû áóäóò âûïîëíÿòü Ìèøà è
Ïåòÿ. Òàêæå åñòü 64 ñïîñîáà, êîãäà âñå ðàáîòû áóäóò âûïîëíÿòü Ïåòÿ è
Âàñÿ, à òàêæå 64 � êîãäà Ìèøà è Âàñÿ. Åñëè âû÷åñòü 3×64, ïîëó÷èòñÿ,
÷òî ñëó÷àè, êîãäà âñþ ðàáîòó âûïîëíÿåò îäèí ÷åëîâåê ìû âû÷ëè ïî
äâà ðàçà. Ïîýòîìó ê ðåçóëüòàòó ïðèáàâèì 3: 36 − 3 · 26 + 3 = 540.

5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå êðàòíî ñóììå ñâîèõ
öèôð è â êîòîðîì ïåðâàÿ öèôðà ñîâïàäàåò ñ òðåòüåé, íî íå ñîâïàäàåò
ñî âòîðîé.

Îòâåò: 828.

Ðåøåíèå: Îáîçíà÷èì ýòî ÷èñëî aba = 100a+ 10b+ a, ãäå a 6= b. Îíî
äîëæíî áûòü êðàòíî 2a+b, ñëåäîâàòåëüíî, 101a+10b−10(2a+b) = 81a
òîæå êðàòíî 2a+ b.

Ïîñêîëüêó íàäî íàéòè íàèáîëüøåå òàêîå ÷èñëî, ðàññìîòðèì a = 9.
Òîãäà 81a = 729 = 36, ò.å. âñå äåëèòåëè åñòü ñòåïåíè òðîéêè, ñëåäîâà-
òåëüíî, 18 + b = 27, îòêóäà b = 9, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ a 6= b.

Ðàññìîòðèì òåïåðü a = 8. Òîãäà ÷èñëî 81a = 648 = 23 · 34 äîëæíî
äåëèòüñÿ íà 16+ b áåç îñòàòêà, ÷òî âîçìîæíî òîëüêî ïðè b = 2 è b = 8
(íî ïîñëåäíåå ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ a 6= b). Çíà÷èò a = 8, b = 2.

6. Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå

abc+ ab+ bc+ ac+ a+ b+ c = 164.

Â îòâåòå óêàæèòå ïðîèçâåäåíèå abc.

Îòâåò: 80.

Ðåøåíèå: (a+1)× (b+1)× (c+1) = abc+ab+ bc+ac+a+ b+ c+1 =
165 = 3 × 5 × 11, ñëåäîâàòåëüíî, a = 2, b = 4 è c = 10. Çàìåòèì, ÷òî
ðåøåíèå åäèíñòâåííî ñ òî÷íîñòüþ äî ïåðåñòàíîâêè a, b è c, ïîñêîëüêó
3, 5, 11 � ïðîñòûå ÷èñëà.
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КРИТЕРИИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЁРОВ
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олимпиады школьников 

 «ПОКОРИ ВОРОБЬЁВЫ ГОРЫ!» 

ПО МАТЕМАТИКЕ 

 

ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП 

 

ПОБЕДИТЕЛЬ: 

От 95 баллов включительно и выше. 

 

ПРИЗЁР: 

От 91 балла до 94 баллов включительно. 

 

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП 

 

ПОБЕДИТЕЛЬ (диплом I степени): 

От 90 баллов включительно и выше. 

 

ПРИЗЁР (диплом II степени): 

От 75 баллов до 89 баллов включительно. 

 

ПРИЗЁР (диплом III степени): 

От 60 баллов до 74 баллов включительно. 
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 Утверждены на заседании жюри олимпиады школьников «Покори Воробьевы горы!» по 

математике 


